

# Libertatea

Fondator:  
**Gheorghe Văstinar**

## Poporului

Ziar de Informații  
și luptă socialistă

Redactor responsabil: SECHEREȘ DIMITRIE

Redacția și administrația: Brașov, Str. Eminescu Nr. 7  
Telefon 17 - 17

Abonamente lei 19.200 anual  
Pentru subscripții și întreprinderi lei 45.000

### Libertate pentru cine merită

Un socialist este prin definiție un partizan al libertății presei. Nimeni mai mult decât socialistii n'a avut de suferit de pe urma vexațiilor aduse libertății cuvântului scris. Timp de decenii, ziarele noastre, revistele noastre, cărțile noastre, au trebuit să suporte foarte multe stupide ale cenzurilor dictatorice și pseudo-democratice, au cunoscut confiscările samavolnice, distrugerile lașe, urmărirea polițienească, sabotajul din partea organelor care dețin mijloacele de transport și de distribuție a cuvântului tipărit. Munca celor cari alcătuiau și chi verniseau publicațiile socialiste era totdeauna, o muncă penibilă și legată de riscul pierderii libertății o muncă a cărei singură răsplată era de cele mai multe ori numai de natură morală, satisfacția datoriei de conștiință implinită până la capăt. Așa că era firesc ca cei cari au avut de suferit de pe urma atingerilor aduse libertății, să-și facă un crez din păstrarea și apărarea acestei libertăți pentru stabilirea căreia doar ei au fost aceia cari au adus atâtea lertțe.

Inseamnă oare aceasta că noi socialistii trebuie să fim și partizanii libertății presei pentru cei cari prin concepția lor de viață, prin atitudinile lor politice și prin acțiunea lor sistematică, tind tot mai să nimicească esența și temelia oricărei libertăți? Inseamnă oare aceasta că noi socialistii trebuie să fim partizanii libertății de cuvânt a acelor cari se lăudă vinovați de încălcări vădite de sa hotărâre a regimului democratic datorită cărora sunt posibile libertățile? A face acest lucru ar însemna ca să subscriem cu bună știință și cu o criminală ușurătate la asasinarea democrației, la discreditarea libertății la bătuca rirea legislației la propria noastră sinucidere.

La Londra cetățenii au manifestat împotriva toleranței vănoavate ce se arată de autorități prin îngăduirea existenței partidului fascist al lui Mosley. Și pe o pancartă a manifestațiilor se putea citi: „Oare fiul nostru și-au dat viața pentru ca fascistii să trăiască pentru a dezvălăni un nou război?” Parafrazând această în

(Continuare în pag. 4a)

## Drepturi egale pentru națiunile mici și cele mari, a declarat Președintele Truman

WASHINGTON. — Eri după amiază președintele Truman a excitat discursul său în fata congre-

sului, în care a făcut o mare expunere a politicii interne și externe. Președintele Truman a de-

clarat că Statele-Unite și-au luat angajamentul că în cadrul Națiunilor Unite să contribuie la garantarea păcii pentru binele popoarelor. Noi vom lucra — a continuat președintele Statelor-Unite — pentru drepturi egale atât pentru națiunile mici cât și pentru națiunile mari.

Referitor la politica internă a Statelor-Unite, d. Truman a declarat că, nu admite ca bomba atomică să fie folosită pentru distrugerii, energia atomică trebuind să sevească pentru progresul lumii. Cu cuvinte aspre d-sa a criticat atitudinea unor partoni în legătură cu grevele arătând că aceștia nu vor să înțeleagă doleanțele muncitorilor și cere ca întreprinderile să acorde un spor considerabil de salarii pentru toți muncitorii.

### Tulburările din Grecia continuă

ATENA. — Delegații E.A.M. sosiți la Moscova, vor invita reprezentanții ai guvernului sovietic de a lua parte la alegerea în calitate de observatori.

În Grecia, trupele guvernamentale au plecat cu tancuri și cu tunuri spre portul Calamita, unde partizanii maoarhici au provocat tulburări, au eliberat din închisori pe partizanii lor și au luat ostateci. A apărut și aviația greacă care a aruncat mii de mine, înfeste cerând depunerea armelor, dar fără succes. Trupele guvernamentale au respins pe atacatori în număr de circa 3000 cari s'au retras în stăra orășului. După știrile sosite Marți dimineața din Atena, se comunică că regeștii au oțorât o parte din ostateci fapt ce a produs îngrijorare și revoltă.

### Rezultatul definitiv al alegerilor comunale din regiunea Hessen

MUNCHEN. — Aseară s'au comunicat rezultatele definitive ale alegerilor comunale din regiunea Hessen. Ca atare partidul social-democrat a obținut 569 locuri; partidul agrar 593 locuri; partidul comunist 121 locuri; iar liberalii 22 locuri.

### Eri la Teatrul Popular a avut loc comemorarea a 22 de ani dela moartea lui Lenin

Asociația Română pt Strângerea legăturilor cu Uniunea Sovietică „ARLUS”, într'un cadru solemn a comemorat eri după amiază, în sala Teatrului Comunal 22 ani dela moartea lui Vladimir Iljici Lenin.

După intonarea Imnului Regal și a Imnului Sovietic, executat de muzica Reg. I Rosiori, sub conducerea d. căpitan I. R. Botta, a luat cuvântul d. director Ascaniu Crișan, scoțând în evidență opera lui Lenin, după care d. prof. I. Niciu a schitat biografia marelui reformator socialist. D. Porsila dela Teatrul Popular, a citit un fragment din poeziile poetului rus Maïakovsky despre Lenin.

A urmat apoi d. Petro Belle din partea PCR, care între altele a spus, că Lenin dela a căru-

moarte se împlinesc 22 ani, a deschis drumuri noi pentru cei care muncesc, arătând că generalisimul Stalin este desăvârșitul acestui opere, accentuând asupra recunoștinței ce o datorăm Uniunii Sovietice pentru independența noastră și încheiând cu „Trăiască prietenia româno-sovietică”!

O adâncă impresie a făcut jurământul la mormântul lui Lenin, recitat de d. Ignat Nicolae, cu câțiva muncitori CFR

La urmă un grup de muncitori dela ITA conduși de d-na Eghy Ghisa, a executat un ioc ritmic cu drapelul, iar ca încheiere a acestei pioase solemnități, muzica militară a cântat marsul funebru compus la moartea lui Lenin.

### Ziua de 24 Ianuarie va fi sărbătorită cu fastul cuvenit

Ministerul Educației Naționale anunță că în ziua de 24 Ianuarie (Ziua Unirii) nu se vor ține cursuri și aceasta zi se va sărbători cu tot fastul.

În cadrul solemnității, un profesor va vorbi elevilor despre însemnătatea actului unirii, pro-

blema reformei agrare, insistându-se asupra reformelor agrare din anii 1864, 1917, 1945 și asupra stării economice și sociale a țaranului român. Se va scoate în evidență ilgurile marilor luptători pentru reformele agrare, precum: Cuza, Kogălniceanu etc

### Târg de mostre româno-maghiar la București

Între 1—5 Mai 1946 se va ține târgul de mostre româno-maghiar în București, Parcul Național. Tratatul de au început între oficialitățile române și maghia-

re. La acest târg vor participa întreprinderile industriale și comerciale din ambele țări, dându-se cuvenite importanță pentru reușita acestei manifestări economice.

Accident mortal

In ziua de 18 Ianuarie a. c. pe la o reie 12 s'a inregistrat un accident mortal in gara Pancota...

Crima de amar

Vineri dupa amiaza a fost gasit in hotarul comunei Vanatori cadavrul in descompunere a femeii Silaghi Florica...

Cazul fiind anuntat Parchetului, s'a autorizat inmortantarea, ordonand continuarea cercetarilor pentru prinderea autorilor.

Mica publicitate

TABLEURI, carti, covoare, cadouri... MORAR PRICEPUT angajeaza imediat Moara Redis Stefan din Graniceri jud. Arad...

A SOSIT ALMANAHUE SOCIALIST 1946 in LIBERTATEA POPORULUI

Cinema Forum Tel. 20-10 Repr. la orele 3, 5, 7, Dumineca la 11.30 MATINEU



Cinema 'URANIA' Arad Telefon 12-32 Azi PREMIERAI Cel mai mare film de aventuri Z O R R O

Raportul Secretarului

(Urmare)

La 24 Februarie 1945, situatia politica era foarte critica. Generalul Radescu in discursul sau tinut cu cativa zile inainte, ataca clasa muncitoare...

La 25 Februarie F. U. M. condamnă provocările la adresa muncitorimei făcute de gazeta 'România Democrată'...

La 27 Februarie 1945, cetățenii Aradului au manifestat contra asasinilor poporului și contra un guvern al Frontului Național Democrat...

Rădescu a căzut... Intreaga muncitorimea a răsuflat ușurată în ziua de 6 Martie 1945...

Un impresionant episod dramatic Zorile Negre

Cinema 'Aro' Tel. 24-45 Repr. la 3, 5 Azi: Senzaționalul film colorat sovietic Parada sporturilor COMPLECTARE și JURNAL

truca gazeta Libertatea Poporului să apară zilnic. Tov. Presedinte într'un articol 'Către cetățenii' anunță acest mare eveniment socialist.

La 13 Martie 1945 întreaga suflare românească serbează realizarea Ardealului de Nord. A cenșă comemorare partidul nostru a sărbătorit-o la sediu său unde a convocat pe toți tovarășii membri ai PSD, UFM, UTS...

La 21 Martie 1945 apare primul număr zilnic al ziarului Libertatea Poporului care aduce la cunoștința populației județului Arad și tovarășilor noștri...

La 24 Martie s'a făcut instalarea tov. presedinte Vostinar Gheorghe ca prefect al Județului Arad la care au participat pe lângă reprezentanți autorităților și delegați tuturor grupărilor politice...

La 25 Martie 1945 s'a ținut primul ceai dansant organizat de P. S. D. în sala de festivități a Primăriei Municipiului Arad...

La 29 Martie 1945 din inițiativa dlui Presedinte s'a început o nouă campanie de presă pentru reconstrucția Fabricii Astra care era amintată să fie mutată la Brașov și pentru Universitatea de Vest...

La 1 Aprilie 1945, orele 11, muncitorii dela CFR, muncind în orele lor libere au reparat o loco moitvă, pe care au donat-o Armatei Rosii pentru a fi folosită pe front contra hitlerismului...

Toț la 1 Aprilie 1945, partidele care compun FND, au început o intensă activitate pentru însămânțări. Deasemenea s'a constituit o nouă secție a PSD la Sănnicului-Mic.

La 6 Aprilie 1945, muncitorimea dela 'Astra' protestează contra transferării fabricii dela

Arad la Brașov. In acelaș timp tov. presedinte Vostinar Gheorghe fiind plecat la București a intervenit personal la tov. Mișșiru al Muncii dr Lotar Rădăscanu...

La 8 Aprilie s'a constituit secția PSD, în comuna Covășinți jud. Arad.

In ziua de 1 Mai 1945 - primul 1 Mai sărbătorit de muncitorime într'o atmosferă de libertate - tovarășii noștri au fost convocați, o parte la sediu, iar ceilalți la sindicatele de unde făceau parte...

Din balconul Primăriei, cu această ocazie, a vorbit tov. presedinte Vostinar Gheorghe în numele PSD, arătând că în această ziată a Primăriei de unde s'au dus lupte împotriva asupritorilor muncitoriei au astăzi fericita ocazie să sărbătorească prima lor sărbătoare liberă.

Este un simbol că tot la 1 Mai 1945 în Arad, veche cetate a muncitoriei și centru important al muncitorilor agricoli din județ, a apărut al doilea ziar socialist în limba maghiară 'Szabadság'...

Din participarea la beneficiile celor două ziare socialiste 'Libertatea Poporului' și 'Szabadság' partidul nostru a putut face față cheltuielilor curente. Nu odată s'a întâmplat ca aceste beneficii rezultate dela aceste două ziare să fie singurele surse de venit real, de care s'a putut servi partidul în mod efectiv.

(Continuare în numărul viitor)

CINEMA Telefon 23-22 SAVOY Repr. la 3, 5, Duminică și sârb. 11. 3. 5 7 Gloria filmului american R I V A L A cui Kay Francis - Roy Grant,

Cinema Royal Tel 19-38 Repr. la orele 3, 5 Duminică și sârb. la 11.30 MATINEU Azi perle filmului BAIAT SAUFATA cu Ioan Sârdu, Irene Pălcoc

# Informațiuni

**COMITETUL JUDEȚEAN al Uniunii Patrioților din Arad** invită pe toți membrii din Arad și județ să ia parte la congresul județean care va avea loc în sala festivă a Primăriei municipiului Arad, la data de 26 Ianuarie crt. orele 10 a.m. — Prezența membrilor este obligatorie.

**SECTIA SINDICALĂ a Funcționarilor din Casa de Asigurări Sociale din Arad** în seara zilei de 26 Ianuarie 1946, aranjează o SERATĂ DANSANTĂ în sala-urile festive din edificiul propriu etajul II. — Pe această cale sunt rugați acei care din eroare nu au primit invitație, să ia parte la această serată.

Călătorii care sosesc în Arad mănâncă o ciorbă și o friptură la **RESTAURANTUL**

**Grănicerul**  
Str. Mareșal Averescu nr. 3.

## COMUNICAT

În conformitate cu instrucțiunile Marelui Stat Major cu Nr. 112.000 din 1945 ale Cercului Teritorial Arad Nr. 93557-946, toți locuitorii din raza Circumscripției II a Poliției Arad, sunt obligați a declara în scris și sub semnătură proprie, în zilele de 25 și 26 Ianuarie 1946, la sediul Circ. II Poliție Arad, următoarele bunuri ce posedă:

cal, boi, bivoli, câțari, măgari  
hamuri cu jug, hamuri cu plept,  
curi de ham, sei, samare, trăsurile  
de arcuiri, trăsurile de piață, căruțe  
de tip Brașov, căruțe orășenești,  
ghicocuri cu drig, șarate pentru  
cal, camioane platformă, cară  
de bol, cu osii de fier, sănil de  
plajă, sănil de cai, sănil de boi,  
precum și bicicletele.

Neexecutarea prezentului comunicat se va pedepsi în conf. cu legea rechizițiilor art. 58 care prevede închisoare corecțională de la 5-6 luni și amendă de la 20 la 30 la sută din valoarea maximă a bunurilor prevăzute în tariful anual al rechizițiilor.

## Uniunea Femeilor Muncitoare Sectia Arad de pe langa Partidul Social Democrat Convocare

Toate membrele dela Uniunea Femeilor Muncitoare sectia Arad sunt convocate pentru ziua de 24 Ianuarie 1946, orele 10 a. m. la **ADUNAREA GENERALĂ** care va avea loc la sediul din Str. Horia No. 8, Arad, cu următoarea Ordine de zi:

1. Deschiderea adunării generale.
2. Raportul de activitate.
3. Raportul comisiei financiare.
4. Alegerea noului comitet.
5. Eventuale propuneri.

Întrucât la prima adunare ge-

## Viata partidului

# Un nou sector organizat: BUJACUL

Doi delegați ai P.S.D. din organizația Municipiului, în persoana tov. insp. școlar Ioan Dinec și Inv. Emil Tomuș, s-au deplasat în cartierul Bujac, unde au fost întâmpinați de un numeros grup de cetățeni al acestui sector.

Tov. Insp. Școlar Ioan Dinec în cuvântul de deschidere arată, cât de necesară este lupta clasei muncitoare, a țăranilor și funcționarilor pentru o mai bună împărțire a bunurilor lumii. Dăd a mai spus că avem datoria de a lupta din toate puterile contra tendințelor de organizare mascată a unor grupări fasciste și șovine. Să facem în așa fel ca politica ce-o facem, s-o facem numai în interesul marelui mase și nu altfel. Arată nevoile diferitelor categorii de salariați și relevă lupta din trecut a muncitorimii.

Tov. Dir. școlar E. Tomuș, printr-o înflăcărată cuvântare scoate în relief cele patru mari idealuri ale socialismului: economic, cultural, social și moral pentru care luptă nu numai un grup mic de oameni dintr-o singură țară, ci toată omenirea și toată de milioane de oameni din întreaga lume.

**TINERETUL** vine să de-treacă cu muzica la **RESTAURANTUL GRANICERUL**

## Un comunicat al Comisiei Centrale de Reformă Agrară

Prin comunicatul din 13 Septembrie 1945 s'a fixat ziua de 1 Octombrie 1945 ca fiind ultimul termen până la care trebuiau depuse toate contestațiunile celor nemulțumiți de hotărârile date de Comisiunile de Plasă în aplicarea legii de reformă agrară. Pentru toate cazurile în care Comisiunile de Plasă nu procedat în conformitate cu dispozițiunile comunicatului din 13 Septembrie 1945, toate contestațiunile introduse la Comisiunea de Plasă sau Comisiunea Centrală de Reformă Agrară până la 1 Octombrie 1945, sunt introduse în termen valabil și vor fi judecate de Comisiunile Județene pentru avizare. Privitor la cauzele judecate de către Comisiunile de plasă, după data de 1 Octombrie 1945, toți cei neumțumiți în termen de 15 zile din ziua afișării

Lupta aceasta care o dă astăzi socialismul este ca o a doua religie. Așa cum nu s'au putut opri adevărurile morale ale creștinismului, nu se vor putea opri nici adevărurile socialiste, cari vor îmbrățișa în mreajă idealului socialist pe toți oamenii din lumea, cari vor birui, pacea și fericirea tuturor.

Aplauzele ce au arătat acestor cuvântări, au arătat cu câtă dragoste primise masele largi ale poporului ideile socialiste și îmbrățișează programul Partidului Social-Democrat.

A fost constituit un comitet de conducere care și-a asumat rolul de conducere la întin dorința a cetățenilor din sectorul Bujacului.

## Convocare

Se convoacă pentru ziua de 24 Ianuarie ora 10 toți membrii Partidului Social Democrat din sectorul IV, Grădista, la sediul sectorului din str. A. Vălcu No. 15 la adunarea generală.

La ordinea de zi:  
Alegerea noului comitet de sector.  
Organizarea Uniunii Femeilor Muncitoare.  
Organizarea Uniunii Tineretului Socialist.  
Prezența tuturor membrilor este obligatorie.

Comitetul

rezultatului Comisiunii de Plasă. Pentru aducerea la cunoștință a deciziunilor date de Comisiunile de Plasă, acestea sunt date să întocmească liste nominale cuprinzând deciziunile date, în rezolvarea plângerilor pe care le-a avut în cercetare, arătând pe

## Miitei si Cotele la GRĂȚAR la "GRĂNICERUL"

scurs în dreptul fabricii modul cum s'a hotărât. Aceste liste vor fi afișate de îndată la usa localului unde funcționează Comisiunea de Plasă și la usa localului preturii plășii respective, unde vor sta afișate timp de 10 zile. Contestațiunile vor fi introduse la Comisiunea de Plasă care va înalța dosarul Comisiunii Județene sau la Comisiunea Județeană care va cere dosarul Comisiunii de Plasă pentru cercetare și avizare.

Comisiunea de Plasă vor lua măsuri ca până la 31 Ianuarie 1946, să termine judecarea tuturor plângerilor încă nerezolvate, președinții de Plasă rămânând răspunzători de întârziere.

Comisiunile Județene vor supraveghea și lua măsurile necesare ca Comisiunile de Plasă să îndeplinească lucrările la timpul prevăzut prin prezentul comunicat.

## "CORSO" Tel. 23-64 AZI PREMIERĂ I Dragoste si muzica

cu: Oscar Dénes, Rozi Barsony  
JOURNAL

# SPORT

Sa sediul OSP, Clubul de Canotaj CFR, Miercuri 23 Ianuarie 1946, ora 17, se va ține ședința secretarilor sportivi și delegațiilor comisiilor secțiilor, regionalelor și districtelor sportive.

La această ședință vor lua parte din partea Comisiei Locale Sportive Sind. d. Goldstein; din partea Comisiei Locale Sportive Școlare d. prof. Dobos Octavian; din partea Comisiei Locale Sportive Militare d. maior Bogdanovici; Gimnastică d-na prof. Văcăreanu; Box, Puipețescu Ion; Turism și sportul de iarnă, ing. Poruțiu, V. și Marcus L.; Tennis, Kaffka L.; Foot-ball, Mironescu Contst. Șah Martinuș Mihai și Sabo Alexandru; Tennis de masă: Gora Iuliu; Atletică: prof. Pop; Canotaj: Farkas Wilhelm; Lupte greco-romane: Hailender; Innot: Dumitrescu C.; Popice: Bucsa Emil și Mihăilescu; Volley-ball: d. Polek.

Secretarii și delegații vor prezenta și raportul de activitate pe intervalul dela 20 XII 945 la 20 Ian. 1946.

ITA organizează în ziua de 27 Ian. a. c., orele 3 d. m. în sala de gimnastică a liceului „Moise Nicoară” un concurs de lupte greco-romane la care vor lua parte membrii asociațiilor sportive din Arad.

Întâlnirea promite a fi una din cele mai interesante competițiuni în această ramură a sportului dat fiind că la acest concurs vor fi prezenți ce mai de seamă atleți din Arad.

Sperăm că publicul sportiv al Aradului va ști să aprecieze acest eveniment și va lua parte în număr cât mai mare.

## Noua prețuri maxime la grâu și făină integrală

Cu începere dela 1 Dec. 1945, se fixează pe întreaga țară, următoarele prețuri maxime ale grâului și făinii integrale de grâu, folosite în alte scopuri decât la fabricarea pâinii.

Făina integrală de grâu extracție 89 la sută este de lei 224.70 pe kg. netto, loco moară.

Grisul extracție 1 la sută, este de lei 240 pe kg. netto, loco moară.

## VINURI DELICIOASE la Grănicerul

## Se găsește zahăr...

Ieri înainte de masă Dl. Comisar Auer a prins în fragrant delic pe comerciantul Visniczai din Str. Meșteru pe când acesta vindea unui cetățean un Krg. de zahăr cu suma de Lei 30 mil. A mai găsit în prăvălie într-un sac 20 Kgr. de zahăr care a fost confiscat Șabotorul Visniczay a fost condus la Chestura Poliției și după buna Procedură Verbal a fost trimis Parchetului împreună cu corpul delic. Delicventul va fi trimis la judecată pt. subotaj.



# ULTIMA ORA

**Sedința de nou al comitet al P.S.D. secțiunea Arad**

In ziua de 21 Ianuarie 1946, a avut loc la orele 16, în localul Partidului Social-Democrat, ședința de constituire a noului comitet al secțiunii Arad.

S'au ales:  
**Președinte:** tov. Vostinar Gh.;  
**vicepreședinți:** tovarășii dr. Grapini R., Măcean D. și Budean Gh.  
**Secretari:** tovarășii Miha Gh., Cercel A. și Mihuş Gh.;  
**Cassier:** tov. Nedeia C.; iar tov. dr. Grapini R., dr. Hoffmann L. și Nedeia C., au fost aleși în comitetul financiar.  
 M. N.

**Se va face recensământul populației țării**

Ziarele dau ca probabilă efectuarea unui recensământ al populației țării. După cum se știe, datele ultimului recensământ din anul 1941 nu mai corespund realității numeroase date esențiale fiind schimbate. Acest recensământ va fi utilizat și de Ministerul Finanțelor în vederea noulor impozite pentru anul 1946-1947.

**Se vor numi 9 profesori la Facultatea de medicină din Timișoara**

Eri dimineața s'a întrunit la Ministerul Educației Naționale o comisie de profesori universitari de la Universitățile din București, Cluj și Iași sub președinția dlui Prof. Dr. Parhon spre a face recomandări pentru numirea a 9 profesori titulari la facultatea de medicină din Timișoara.

**Starea semănăturilor**

Ziarele arată că situația câmpurilor în urma zepeli și căzute, este excelentă. A căzut zăpadă în toată țara, salvându-se astfel, semănăturile de timpuri de primejlia înghețului.

**ANUNT**

1. Cercul Teritorial Arad înștiințează că termenul de prezentare al dezertorilor și nesupușilor este prelungit până la 31 Ianuarie 1946.

Acei care se vor prezenta până la această dată vor beneficia de amnestie.

2. Toți oamenii care nu au livrete militare se vor prezenta la CT Arad, personal, aducând cereri și o fotografie, cunoscând că la viza livretelor care se va face în luna Martie se va cere neapărat livretul militar.

3. Se atrage atențiunea că pentru orice chestiune se vor prezenta numai oamenii! În cauză, neadmitându-se intermediar.

Cine se va folosi de intermediar nu li se va lua în considerare cererea.

**„MARIAGE”**

Agenzie de căsătorie, birou de detectiv particular și agenție de bi-juterii și obiecte de valoare.  
 str. I. Vulcan 4, Telefon: 27-77

## Vincent Auriol, va fi urmașul generalului De Gaulle?

PARIS. — Generalul De Gaulle și soția înainte de plecarea lor la Paris, au avut o lungă convorbire cu oameții politici. Din aceste convorbiri rezultă de părere că Generalul De Gaulle, care se retrage într-o localitate de lângă Paris, își va revizui hotărârea. De altfel, Generalul De Gaulle în seriosa de demisie a arătat că, după părerea sa, el și-a terminat misiunea: „Salvarea Patriei”. Independența Franței numai face obiect de discuție, eliberarea crizei alimentare este pe punctul de a fi soluționată, reconstrucția Franței este începută, deci crede că

munca poate fi continuată și de partizani. La sfârșitul scrisoarei, Generalul De Gaulle, a urât succesului său, succes pentru continuarea operii de refacere a Franței.

Felix Guay, în numele Adunării Constituante, a mulțumit Generalului De Gaulle pentru străduințele cu care a condus destinele Franței în timpurile cele mai critice și a exprimat recunoștința națiunii pentru salvatorul ei.

Tratativele între partide pentru soluționarea crizei de guvern continuă zi și noapte. Cele mai multe șanse de a

fi urmașul lui De Gaulle, o are D. Vincent Auriol, frunțașul partidului social-democrat, pe care-l susțin catolicii progresiști și comuniștii.

**D. Vășinski în drum spre Londra**

BERLIN. — Andrei Ianuarevici Vășinski, a sosit luni la aeroportul de lângă Berlin și probabil Marți va continua drumul spre Londra.

**Libertate pentru cine merită**

(Urmare din pag. 1-a)

trebuie, putem scrie și noi: Oare noi am luptat o viață întregă pentru libertate, pentru ca în dosul binefacerilor acestei libertăți, fasciștii să insulte libertatea și să surpe democrația, pentru ca antisemiții și soviniștii să pună iar la cale mizerabilele lor dovezi să atâte la ura de rasă, și toarnă venin în sufletele necăuților? Sau credule?

Libertatea presed ar degenera în desmăț și putentă slabiciune dacă s'ar îngădui ca infamii ca cele apărute în ziarul „Ardealul” să rămână nesancționate. E trist că după 23 August 1944 și în Marti 1945, s'a mai putut găsi în noul climat politic al țării un ziar, — a cărui permanență alina-dine constituie o flagrantă provocare și stăruie la adresa democrației. — în aibă îndrăzneala să erunce însinuările antisemite care au produs atâtea revolte legitime în rândurile opiniei publice. Faptul că un asemenea trist și rusinos lucru a putut să se petreacă dovedește că în climatul politic al țării sunt încă unele puncte incerte, rămășițe murede, persistente ale unei inertii care trebuie înfrântă odată pentru totdeauna.

Libertate, — da! Dar numai pentru cei ce o merită, numai pentru cei care au făcut și fac încă fapte doveditoare ale adevăratului său stăruie la libertății noastre.

I. R. SOMUZ

**Un început de incendiu**

Azi dimineața pe la orele 5 pe câtorii au observat că din atârșul strungărie a lui Șimandean Ioan din Arad, str. Groșeanu, iese fum. Au avizat poliția, care a telefonat la pompieri. Pompierii în câteva minute au sosit la locul și după o muncă de 20 minute a reușit să localizeze focul. Cămba nu este mare. Poliția cercetează pentru a constata că din cauza vină a izbucnit incendiu.

**Doi membri ai casei Habsburg, travestiți în uniforma armatei aliate, au venit în Tirol**

VIENNA. — Face mare senzație sosirea în Innsbruck a 2 membri ai familiei Habsburg, îmbrăcați în haine militare a armatei aliate. Guvernul austriac imediat după ce a fost informat despre sosirea lor, prin Comisia Interaliată de Control, a intervenit pe lângă autoritățile americane, care ocupă zona de Innsbruck, cerând lămuriri. La această intervenție autoritățile americane au răspuns că acești doi Habsburgi

au purtat haina militară ilegal spre a induce în eroare autoritățile și a intrat în Innsbruck în mod clandestin. Vor fi obligați să părăsească Austria.

Imediat s'au făcut cercetări la diverse persoane suspecte bănuite de a fi procurat haine militare celor doi intruși și au fost arestați contele Degloffer Henri și alți partizani ai Habsburgilor.

Inspectorul de Poliție din Tirol a fost înlocuit.

**Un demers al U.R.S.S. pe lângă Comisia de Securitate a O.N.U. în chestia Greciei**

LONDRA. — În cercurile politice internaționale se discută cererea Uniunii Sovietice și a reprezentanților Ucrainei după care acestea au cerut Comisiei de Securitate a O.N.U. cercetarea situației din Grecia și din Indonezia. Uniunea Sovietică a cerut exa-

minarea situației din Grecia, iar Ucraina a solicitat cercetarea străinilor din Indonezia. Aceste adrese conțin constatarea că în ambele aceste țări sunt armate aliate care nu ar trebui să fie acolo și prezența lor poate fi interpretată defavorabil pacificării din acele țări.

**Hotărârile Consiliului de colaborare de pe lângă Primărie**

Eri a avut loc ședința Consiliului de Colaborare de pe lângă Primărie.

Consiliul de Colaborare a aprobat a se da terenurile necesare pentru amenajarea și mărirea stadionului Gloria. Deasemenea Consiliul a aprobat vânzarea către fabrica ITA a unei porțiuni de teren din imediata apropiere a fabricii, pentru construirea unui stadion modern pentru muncitorimea fabricii.

Intre alte probleme s'au mai stabilit și taxele pentru trecerea podurilor peste Mures, după cum urmează:

- Pentru pietoni 10 lei;
- Pentru bicicletă 20 lei;
- Pentru motocicletă 50 lei;

- Pentru o vită mare 100 de lei;
  - Pentru o vită mică 50 lei;
  - Pentru o birjă 100 de lei;
  - Pt. o căruță cu 2 vite 200 lei;
  - Pt. o căruță cu povară 500 lei;
  - Pentru un căruțior 20 lei;
  - Pt. un automobil lux dol 500;
  - Pt. un automobil lux cu călători, 1000 de lei;
  - Pentru un camion dol 500 lei;
  - Pt. un camion cu alimente 2000,
  - Pt. un camion cu mărfuri 5000
  - Pt. un autobuz 500 de lei;
  - Pt. o mașină agricolă 1000 lei;
  - Pt. o căruță cu mobile 2000 lei
  - Pt. o mașină de semănat 100;
- S'a mai hotărât ca brutarii să deconteze la timp bonurile de pâine și să fie urmăriti totii acei care vor face speculă.